

你也可以试试



邵露慰 本人供图

昨天,在省总工会拨专款、省职工科技中心承办的家政员培训班结业典礼上,一名90后女大学生十分抢眼。

与60后70后“老大姐”同学相比,虽然厨艺和做家务能力逊色了点,但她通晓家庭理财、幼儿教育、英语等,有90后的独特优势。

现代快报记者 项风华

家政员培训班结业,与“老大姐”同学相比,她有90后的独特优势

大学生当保姆 出了书房,能进厨房



资料图片

[人物故事]

读的是会计本科,转行做家政

这次家政员培训班,有200人参加,都是女性。经过3个月的培训,她们不仅拿到省家协颁发的“家政员执业资格证书”,还拿到了鼓楼区红十字会颁发的“急救员证书”。

学员中,1991年出生的邵露慰不仅年龄最小,学历也是最高的,今年6月刚从扬州大学广陵学院毕业,读的是会计本科。

来自张家港的邵露慰说话细声细气,“我毕业前在张家港的一家会计事务所实习了3个月,如果不离开,现在应该转正了,一个月能拿2500块钱。”但是,邵露慰却放弃了学了4年的专业,转身投入到家政行业。

“家政服务不是什么丢人的活,这是一个朝阳产业,而且需要我们这些受过高等教育的大学生把这个行业做得更好。”邵露慰告诉记者,她说服了父母,得到了他们的支持,“我想现在先学着了解家政的具体工作,未来,我

打算自己创业开一家家政公司。”

会烧菜,还能帮雇主理财

在3个月的培训里,邵露慰与一帮老大姐一起学习,不仅要掌握各种家政理论知识,还要学习烧饭。

邵露慰坦言,做家务在她看来不是问题,难点在于厨艺,“以前我连鱼都不敢杀,更不用说下厨做菜了。”

十字切鱿鱼、翻炒、调味……虽然有些手忙脚乱,但在大厨的指导下,她认真地学习,“我现在还能杀鱼,做清蒸鲈鱼。芹菜炒肉丝、红烧狮子头……烧一些家常菜不是问题,还会包包子,做南瓜饼、花卷。”

“现在拿到了家政员执业资格证书,也就是保姆的上岗证,我希望能走进市民家庭,从基础做起。”邵露慰说,其实她会很带小孩,大学期间,她就利用寒暑假到高中老师的家里帮忙带小孩,当时月工资就有3000元。“我觉得自己做家政,有很大的优势,不仅能进厨房、书房,我还能帮雇主理财呢。”

[行业现状]

雇主要求高 月薪6000带孩子,招不到人

谈起现在家政从业人员的年龄和学历层次,省职工科技中心有关负责人告诉记者,从2009年开始,省总工会联合省商务厅、财政厅开展“家政工程”培训,已经有1000名学员结业了。前两年的培训班上,基本是外地农村来的中老年大龄学员,90%的文化水平都在初中以下。“不过从去年开始,年轻学员和高学历学员逐渐多起来。”

“现在很多知名家政公司都急着招募高学历者。因为很多家庭考虑到孩子的教育问题,想找学历高一点儿的保姆。”江苏省家庭服务业协会秘书长张乔说,前不久,一对80后夫妻托她找一名育婴师,帮忙带3岁的孩子,月薪6000元。希望能找一个30岁左右,有高中以上文化的,不仅会做营养餐,还要懂幼儿教育。但符合要求的很少。

大学生不愿干 出台鼓励政策,但效果不大

今年47岁的王琴在南京做了5年月嫂。刚开始,她的工资是2500元/月,如今已经涨到了6800元。但这样的高薪,却吸引不了大学生。

还有育婴员、育婴师目前行情也非常好,4000元起薪。做过十几年家政服务员、如今已成为家政公司老板的张晓华深有感触地说:“带小孩,不仅要懂婴幼儿日常护理,还要能编制教学计划,而这些都需要有一定文化素质的人才能做好。可受传统观念影响,很多大学生都不愿意从事这个行业。”

记者了解到,为鼓励大学生从事家政行业,江苏省还专门出台政策,明确大学生从事家庭服务业的,在报考公务员、应聘事业单位工作岗位时视同基层工作经历。但这个鼓励政策目前效果并不明显。

你可千万别试



前天晚上,南京交警高速一大队民警在沪宁高速连接线巡逻时,竟然发现一辆奔驰轿车逆向行驶。在检查中,交警进一步发现,奔驰司机的驾照竟然过了有效期一年零一天。据现代快报记者了解,南京每年有2万多张驾照过期,这些司机开车上路,风险多多。

通讯员 周波 现代快报记者 朱俊俊

沪宁高速连接线上 奔驰逆向行驶

更让人吃惊的是,司机的驾照已经过期一年零一天

[事件]

奔驰车在高速连接线逆向行驶

前晚7点多,南京高速一大队的郭警官在沪宁高速连接线由西向东巡逻,行至体院匝道时,他隐隐发现有灯光迎面而来,猜测有可能是车辆逆行过来。果不其然,一辆奔驰轿车逆行上了连接线。

郭警官立即示意这辆奔驰车停靠在应急车道,同时要求司机出示相关证件。

“驾驶证没有带,在我另外一辆车上,我让我老婆送过来,你先让我把车开走吧。”司机王先生解释。

郭警官告诉王先生,如果无法提供驾驶证,就必须扣留车辆。

根据王先生提供的身份证号,郭警官通知指挥室进行查询,结果显示王先生的驾驶证已经超过有效期一年零一天。

参加两次理论考试,才能重拿驾照

让王先生想不到的是,他的两种

违法行为,处罚都非常严厉。

1.逆行

郭警官介绍,在高速公路逆向行驶,要被罚款200元记12分。而记12分,要重考科目一。

2.驾照过期

据郭警官介绍,驾照一旦过期,就不能开车了,否则就属于无证驾驶。在驾照过期1年之内,虽然不能开车,但可以去车管所直接换证;驾照过期1年以上但在3年以内,处于注销可恢复状态,换证前需要通过科目一理论考试;驾照过期3年以上,处于注销不可恢复状态,驾驶人只能去驾校报名重考。

王先生的驾照过期了一年零一天,因此,他必须参加科目一理论考试,才能重新获得驾照。

此外,因为王先生的行为等同于无证驾驶,还将面临2000元的处罚,可以并处15日以下拘留以及扣留车辆的处罚。

对此,王先生懊悔不已,他表示,自己不该为了抄近路逆行上高速连接线,更不该因为忙就忘记去换驾照。

[提醒]

连接线等同高速公路管理

当听说因为逆向行驶要记12分,王先生有点疑惑:“不是记3分吗?为什么一下把分全记光了?”

交警告诉他,虽然沪宁连接线还没到收费站,并不是高速公路主线,但在管理上,等同于高速公路。在市区道路逆行,罚款200元记3分,但在高速公路,却要记12分。

“除了逆行,违停、超速等违法行为,连接线上的处罚,都要比市区内的标准高。”交警告诉记者,比如违停,市区主干道违停,罚款100元记3分,但在

连接线上,要罚款200元记6分。

地址变更要及时备案

据记者了解,南京每年有2万多张驾照过期。

其实每一张刚刚过期的驾照,交警都会发挂号信告知司机,但有些司机因为变更地址后没有及时到车管所变更,导致许多挂号信石沉大海。

南京市车管所负责人提醒,地址变更的,一定要及时到车管所备案,也可以到就近的交警超市办理。还有一种方法就是登录“南京网上车管所”,填一份表格,5分钟之内就能搞定。

[服务]

到期换驾照,其实很方便

方法一:QQ远程办理

目前,南京车管所推出QQ代办业务,只要加入1085081545(南京车管所)这个号,就能享受这种免费服务。服务项目有补办、换发B1以下的驾照,变更联系方式,补办牌照等。

方法二:到附近交警大队和交警超市办理

据南京车管所负责人介绍,为方便

市民,车管所将驾驶证补换、变更备案、延期期满换证、延期年度体检、驾驶证注销等五类业务,全部下放至交警大队。

市民办理上述业务,不仅可以去车管所、交警服务超市,还可以就近前往交警大队,不受辖区的限制。

此外,照相、体检等前期业务,也可以在各交警大队办理。



资料图片